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Referat fra fraktion 4’s (pensionisterne i K-15) årsmøde 

8. november 2011 på Lindelundsskolen (nu BØ) 

 

Dagsorden: 

 

Pkt. 1. Årsberetning fra pensionistklubben. 

 

Pkt. 2. Årsberetning fra Det Forpligtende Vest Samarbejde. 

 

Pkt. 3. Nyt fra K-15. 

 

Pkt. 4. Valg. 

 

Pkt. 5. Ideer til kommende arrangementer. 

 

Pkt. 6.  Evt. 

 

Kaja bød velkommen til vores 19.ende årsmøde. Pkt. 2 blev flyttet op som nr. 1. 

 

Årsberetning fra Det Forpligtende Vest Samarbejde: 

Jørgen Østergaard orienterede fra samarbejdet. Han tog udgangspunkt i en liste udarbejdet af vores 

hovedstyrelsesmedlem, Greta Jørgensen. ”Hvad får vi for vores kontingent?” 

Listen kommer med dette referat. 

Mange pensionister har spurgt til det. Det har også været til diskussion i Det Forpligtende Vest 

Samarbejde, hvor vi var enige om, at vi med vores medlemskab støttede de aktive lærere. Det var 

noget af det vigtigste ved at være medlem. Det er svært at være lærer i dag – fyringsrunder, 

arbejdstidsaftaler m.m.. I Ballerup har lærerne ikke kunnet få nogen aftale, så alt skal på mødeplan. 

Pensionisterne i Ballerup har besluttet at tage ud på skolerne, servere kaffe og kage og lytte og 

hygge med lærerne.  

Jørgen spurgte vores kredsformand, hvilken rådgivning der er for pensionerede lærere. Der er kun 

det brev man får, når man går på pension.  

Lisbeth gjorde opmærksom på en 0,3 % stigning i vores pension pr. 1. januar 2012, måske nok til 

en billig flaske rødvin. Hun spurgte også, om vi ikke kunne få meddelelser og invitationer sendt 

elektronisk og om vi kunne betale vores kontingent over netbank. Det er blevet dyrt med post efter 

de nye portoforhøjelser. 

 

Årsberetning fra pensionistklubben: 

Kaja fortalte, at vi i 2012 har 20 års jubilæum, og spurgte om der var stemning for en jubilæumsfest 

(med fint tøj). Det var der bestemt. 

 

Sidste år var vi 57 personer tilmeldt til årsmødet I år er vi 60. I alt er vi 156 medlemmer. 

 

Igen i år har vores aktivitetsudvalg stået for nogle fantastiske gode og hyggelige arrangementer: 

8.12. 2010:  julefrokost, hvor 65 personer deltog. 

20.1. 2011:  Det nyåbnede Davids Samling med efterfølgende brunchbuffet. 30 personer deltog, og 

 det var et dobbeltarrangement. 

2.3. 2011:   Anne Anchers udstilling på Arken og kaffe og kage i cafeen. 60 personer deltog og det 

 var et dobbeltarrangement. 
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28.3. 2011: Politiskolen med smørrebrød, kaffe og kage i kantinen. 40 personer deltog og det var 

et dobbeltarrangement. 

 

9.5.. 2011: Rundtur i Nyhavn med Allan Mylius Thomsen som guide. Frokost på restaurant 

Gilleleje. 45 personer deltog. 

 

21.9. 2011: Vores årlige skovtur, som gik til Holsted Kirke, Næstved museum, frokost hos 

Vivaldi, Herlufholm Kostskole og kaffe og kage i Villa Galina. Vi kørte i 

dobbeltdækker bus så ingen fik afslag. 57 personer deltog. 

 

1.11. 2011: Rundvisning i koncerthuset med efterfølgende spisning på Bryggens Spisehus. 50 

personer deltog. 

 

Vi laver dobbeltarrangementer så ofte som muligt,  

 

Vi har fået brev fra kredskontoret med en besked  

om at opgive vores adresse, tlf.nr. og mailadresse. Vær søde at sende det retur enten pr. post eller  

pr. mail, da der en del mangler og fejl i den nuværende medlemsliste. 

Man kan også personligt aflevere det på kontoret og samtidig se det nye kredskontor 

 

  Brøndby Lærerforening 

  Vestre Gade 6.D 

  2605 Brøndby 

  Tlf.: 43 43 66 55 

  Mailadresse: 015@dlf.org 

 

Et stort tillykke til Niels Damløv med hans 40 års jubilæum 

 

Alle vores arrangementer koster selvfølgelig penge, hvilket klubbens kasser, Jens Kristensen, gjorde  

rede for. Han uddelte et skriftligt budget, som jeg prøver at udsende med dette referat. 

Jens har været på kredskontoret for at se, om vi kunne få lidt flere penge til vores arrangementer,  

men kredsens økonomi er meget stram, så det kunne ikke lade sig gøre. Næste år kommer ledsagere  

til at betale den fulde pris.  

 

Personer, der har haft mulighed for at være medlem af Danmarks Lærerforening, men har meldt sig  

ud, kan ikke deltage i klubbens arrangementer. 

 

Vinnie Plenaa, årsmøderepræsentant for Det Forpligtende Vest Samarbejde redegjorde for 

årsmødets opgaver. Hun henviste til de udsendte noter derfra, og undskyldte den manglende liste  

med oplysningerne om, hvad vi får for vores kontingent. 

 

 

Nyt fra K-15:  

Kredsformand, Niels Damløv, gav en gennemgang af skolesamlægningerne i Brøndby Kommune. 

Fortalte om lærernes arbejdstidsaftale, som er en professionsaftale, hvor der ikke skal optælles, men 

hvor lærerne selv planlægger. 
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Inklusion – det fine ord – som blot betyder, at alle børn skal have mulighed for at komme i en 

almindelig skole. Hvis det skal lykkes, skal der ressourcer med. Kredsen forhandler med 

kommunen. 

Kredskasser, Marianne Prægel, er stoppet pga. sygdom. Næstformand, Irene Madsen, er 

konstitueret indtil maj 2012, hvor der vælges ny kredskasser. 

Brøndby Kommune skal spare 1,2 mil. næste år. Det kan komme til at koste et par lærerstillinger. 

Niels opfordrede til at vi mødte op til generalforsamlingen i marts 2012. Det er også her, vi skal 

foreslå en evt. forhøjelse af tilskud til pensionisterne. 

Husk feriefonden har to lejligheder i Berlin og tre sommerhuser i Danmark, som pensionister også 

kan leje. Ring til kommunen, hvor du kan få en kode, så du kan se, hvad det et er, hvis du er 

interesseret i at leje. 

 

Valg: 

Lisbeth Brink og Jørgen Østergaard blev valgt som repræsentanter til det forpligtende samarbejde i 

vest. Valget gælder for de kommende to år. 

John Bruun blev valgt som 1. suppleant og Lizzie Christensen blev valgt som 2. suppleant. 

Jørgen Palm fortsætter et år endnu i aktivitetsudvalget. 

 

Ideer til kommende arrangementer: 

Søfartsmuseet i Helsingør – Operaen – Hotel/kokkeskolen – Københavns Hovedbanegård – Brede 

Værk – Bakken, med Allan Mylius Thomsen – Det Kongelige Vajsenhus – Synagogen – 

Pelsauktionen – Lade den årlige bustur, som plejer at ligge i september, gå til Lund i Sverige. 

 

Der var stor tilfredshed med vores tur til Berlin, som Søren Andersen Hald havde arrangeret. Derfor 

flere forslag til endnu en tur til udlandet, f.eks. Paris, Polen, Luxemburg, Stochholm, Amsterdam. 

Der blev sendt en liste rundt, hvor man kunne skrive sig på, hvis man var interesseret. Hvis man 

ikke deltog i årsmødet, men er interesseret i et sådant arrangement, kan man ringe til Søren 

Andersen Hald på tlf. 29 86 55 75. 

 

 

Evt.: 

Spørgsmål:  Hvad gør kredsen, når et medlem fylder 75 år? 

Svar: Intet 

Forslag:  Møder op og lykønsker med en flaske vin. 

 

Forslag om bedre information, når et medlem går på pension. Vi har givet Niels Damløv, hvad 

Albertslund og Rødovre lærerkreds gør. Kredsen ser på det, når de får tid. 

 

Hvis man ønsker medlemslister for fraktion 4, så kontakt kredskontoret. Vent til efter 1. december, 

hvor vi håber alle har fået givet besked om adresser, tlf.nr og mailadresser. 

 

Aftenen sluttede som sædvanligt med snak, hygge og forloren skildpadde, tærte og kaffe. 

 

Venlig hilsen 

Vinnie Plenaa 

 

 


